

# 威海首个垃圾发电项目动工

选址乳山经济开发区,年处理垃圾可达16.7万吨

本报威海5月17日讯(记者 刘洁 通讯员 刘国贤 栾频) 16日,在乳山市经济开发区广州路南端,总投资2.2亿元的生活垃圾焚烧发电项目破土动工,这是省发改委核准的威海市首个垃圾焚烧发电项目,该项目年处理生活垃圾能力达16.7万吨,投产后可实现上网电量4530万千瓦时。

据了解,乳山市的生活垃圾焚烧发电项目通过BOT方式进行商业化运作,特许经营期为30年,由乳山绿色动力再生能源有限公司投资建设,建设2台250吨/日机械炉排垃圾焚烧炉,配1台9兆瓦凝汽式汽轮机和1台12兆瓦发电机。

该项目的垃圾焚烧设备采用具有自主知识产权的专利技术,适应性强,垃圾燃烧彻底。环保工艺上通过计算机控制垃圾燃烧的时间和温度,配备严格的烟气处理工艺,所有环保排放指标均可严格达标。炉渣用于制砖,渗滤液产生的沼气可以进行再利用,飞灰经水泥固化后进行卫生填埋,彻底消除了生活垃圾的二次污染。

乳山市新兴能源产业的发展。目前,乳山市以保护生态为主题,通过开通审批“绿色通道”,实行政策优先、配套优先的VIP服务,积极发展风电、生物发电、光伏发电、天然气发电等绿色能源产业,先后引进了华能风电等多个新能源项目,以此替代高耗能、高污染项目,实现经济增量,污染减量。

生活垃圾焚烧发电项目的开工建设加快推进了

## 威海口岸首次出口决明子

本报威海5月17日讯(记者 侯书楠 通讯员 高超) 日前,经威海检验检疫局检验检疫合格的1批烘炒决明子顺利出口韩国,重量为20吨,货值22万美元。这是该局辖区首次出口决明子。

烘炒决明子产品是决明子经原料筛选、烘炒后真空包装而成,一般加水冲泡

后用作饮品。威海检验检疫局工作人员介绍,为确保出口产品质量,他们指导企业严格控制原料验收,生产加工所用原料全部来自备案基地,并对原料和成品进行重金属铅、镉、汞、砷以及黄曲霉毒素等项目的监控检测,结合企业日常监管情况和法检监控结果,经评定合格后予以放行。

## 威海检验检疫局助企业挽回经济损失近9万美元

本报威海5月17日讯(记者 侯书楠 通讯员 刘玉宽) 今年1—4月份,威海检验检疫局共检验进口棉花8批次,共计2942.71吨,同比大增74.9%。虽然数量大增,但出现了严重的品质和短重问题,尤其短重达17.54吨。在威海检验检疫局的努力下,帮助企业挽回经济损失近9万美元。

据威海检验检疫局工作人员介绍,今年1—4月份,威海检验检疫局共检验进口棉花8批次,共计2942.71吨,货值697.41万美元,同比分别增长160%、74.9%和53.8%。然而,经检验发现,8批进口棉花全部存在短重现象,共短重17.54吨,占进口总重量的0.6%,短重货值4.16万美元。与此同时,代表棉花质量的品级、长度、马克隆值、强力指标与合同约定不符。部分批次的品级降级率达54.8%,马克

隆值不符率达61.1%,强力不符达44.6%,严重影响到进口企业的正常使用。针对这些问题,威海检验检疫局及时为企业出具了索赔证书,目前已帮助企业挽回经济损失88621美元。

为了确保全市进口企业的利益,威海检验检疫局工作人员说,他们对入境棉花在较短的时间内完成疫情检测、衡重、取样等工作,确保进口货物顺利通关。对检验中发现的质量问题及时保留相关证据,组织专家会诊,准确出具检验证书,为企业索赔提供充分证据。另外,他们及时将国家质检总局发布的境外棉花供货企业信用情况告知进口企业,并指导企业选择参与登记管理和信誉较好的进口企业作为贸易合作伙伴,尽可能避免因贸易信用问题带来的棉花质量安全风险。

## 军企合建 企业博士后流动站



近日,解放军军事医学科学院卫生学环境医学研究所与威海力元海洋生物科技有限公司签订了《海洋生物科技研发与成果转化合作协议》,双方计划在五年内,针对心脑血管和癌症肿瘤疾病相继开发一批高科技含量的海洋营养保健食品。根据《协议》,军企双方将在威海建立企业博士后流动站,促进威海海洋高科技人才的引进,推动威海抢占海洋高技术产业制高点。

本报见习记者 赵辉 摄

## 樱桃熟了,5月27日等你来摘

本报威海5月17日讯(记者 林丹丹) 想不想尝自己亲手采摘的樱桃?想不想登顶观崑崙,一览众山小?那么就来“艺达杯”2012年全国群众登山健身大会(文登站)暨“悠港之约”第八届中国·威海(文登)崑崙山樱桃节吧!活动将于5月27日在文登界石镇登场,来自全国的登山爱好者和游客将共同享受登山和樱桃采摘的乐趣。

据主办方工作人员介绍,今年的“两节”在活动举办方面与往届有所不同,除保留以往的十二生肖大比拼、寻找“连心”樱桃等趣味活动外,今年将突出文化内涵,增设“樱桃仙子”选拔赛、“美在崑崙”摄影邀请赛、“樱桃红了”全国诗文大赛、系列文化采风活动、特

色农家宴评选、“樱桃之约”青年联谊会等活动。

主办单位工作人员介绍,由于樱桃节的地点地处山区,道路较窄,尽管交通管理部门加大了疏导力度,但高峰时段拥堵现象仍较为严重。为改变这一状况,今年将实行环线单向通行,在所有路口增设明显的指示牌,在原有16处停车场的基礎上,新增了9处大型停车场。对所有进山道路都进行了整平,确保通行畅通。

在爬山、采摘之余,游客还可以品尝到崑崙山的特色农家宴,吃上绿色环保的跑山鸡、松蘑、香椿、蕨菜等特色菜,以及红薯、粳粑、槐花包子等农家饭,亲身体验崑崙山的自然风光与风土人情。

# 银保企聚首座谈“船舶融资业务”

5月16日下午2点,由中国工商银行威海分行牵头,联合中国出口信用保险公司威海办事处以及全市几家重点船舶制造企业举办的银保企融资业务座谈会,在中国工商银行威海分行举行。此次座谈会中,中国出口信用保险公司及工行负责人先后进行了业务产品介绍,针对船舶制造企业在国际贸易中面临的各种风险及融资困难等问题,进行了详细的分析和演示。会后,各方就关心的问题进行了积极的交流与讨论。

座谈会上,中国工商银行威海分行副行长邱义闽认为,威海市地处山东半岛蓝色经济区的重要位置,长期以来大力发展以海洋经济为主体的蓝色经济,船舶制造作为

其中的一项重要支柱产业,近年来发展势头良好。然而日益严峻的国际经济形势使一些重点企业在出口贸易中不可避免的面临着资金缺口等一些限制企业发展的障碍,而对于一直关注威海经济发展的中国工商银行威海分行来说,这些企业正是他们优先支持的优秀合作伙伴。

邱义闽行长介绍说,步入2012年以来,中国造船行业三大指标已经处于世界第一位,我国船舶出口连续多年高速增长,出口市场达100多个国家和地区,目前80%以上的船舶订单是国外船东,出口市场的重心由传统的欧美市场不断向非洲、北欧、印度等新兴市场转移。同时,近年来国家产业结构调整政策

影响力也逐渐显现,有越来越多的企业“走出去”承建境外工程积极参与国际贸易合作。“我们中国工商银行威海分行向来支持威海重点企业发展,帮助企业走出去开拓国际市场,提供买方信用调查、融资业务支持、汇率风险管理工具。”

为了解决“造船”行业及“走出去”参与境外工程承建行业企业融资困难,中国工商银行威海分行相关负责人告诉记者,工行将提供函服务,通过银行信用的介入,降低国际市场新客户对上述企业建造能力的疑虑和陌生感。还将提供融资支持和信用支持,通过中国出口信用保险公司承保的介入,为客户提供相关贸易融资业务,解决企业生产采购资金短缺的燃眉之急。



工行负责人介绍,希望通过这样的座谈会的形式,加深企业与银行间的了解与沟通,“银企是一家

人,加强彼此之间的合作与交流,才能创造各方共赢的美好局面。”(王珍)

# 理财就要“日积月累” 别让钱躺着瘦身

“妈妈说,最近菜很贵,钱很便宜。”这是近期流行于网络的又一新经典笑话。而一句“钱很便宜”,正是说到了无数普通老百姓的心坎里。很多人每天奔波,却只能眼睁睁的看着辛苦挣来的钱,躺着睡觉,而且等钱一觉醒来,往往还瘦身了。

中银“日积月累”,作为一款开放式的现金理财工具,不仅可以获得较高的收益,而且能够为资金提供充足的流动性与安全性,适合不少投资人群,尤其对需要处置短期闲置资金,进行超短期理财的投资者来说,是一个理想的选择,能够真正让钱不再躺着睡觉。

### 让钱动起来

如果说今年股市整体处于震荡市,那5月开门红之后的高开

为很多家庭的理财方式之一。但是,由于各个理财产品之间很难做到无缝衔接,而这一个个“夹缝”,却恰恰摊薄了整体的投资收益,让许多投资者感到既可惜又无奈。

但是,如果将“夹缝期”的钱转出购买中银“日积月累”,投资者不仅可以在任一工作日进行申购和赎回,充分享受到类似活期存款的流动性。更重要的是,该理财产品目前的预期年化投资收益率已经一路攀升至2.3%,接近活期存款利率0.5%的5倍,同时远远高出7天通知存款利率1.49%,让你的钱不再便宜。

### 让钱动起来

如果说今年股市整体处于震荡市,那5月开门红之后的高开

高走,却震醒了许多蛰伏已久的老股民,一边紧盯市场,研究个股行情,一边调出资金,准备建仓。而这震荡市中观望期,似乎又特别漫长,不知不觉把钱“冻”上1、2个月的情况,时有发生。虽然说踩准入场时机,对于股票投资至关重要。但即使在持币观望期,股民们同样可以让紧握在手中的“弹药”,有个理想的去处。

中银“日积月累”最大的一个特点就是具有媲美银行活期存款的流动性。该理财计划在申购时资金就从客户账户实时扣除,在赎回时本金便实时返回到客户账户,实时到账,无需预约。而这种T+0的到账优势,能让股民从容应对瞬息万变的行情,快

速行动,分秒必争。

### 让钱忙起来

随着近年来政府对小微企业的关注和扶持,越来越多的人开始选择自主创业,为自己的梦想而打拼。而对于这些个人企业主来说,常常会有一些短期甚至超短期的闲置资金滞留在手头上,如果不能充分利用,容易影响企业的资金周转率,降低企业流动资产的收益能力。但部分企业又因为自身风险承受能力有限,往往不敢贸然投资。因此,一方面需要让“钱生钱”增加收益,一方面又不愿承担太大的投资风险,成为很多个人企业主的棘手难题。

中银“日积月累”恰能打破这一困境。首先在资产的安全性

方面,该产品的投资方向主要为国债、金融债、央行票据及其他信用评级较高、风险较低而流动性较高的金融工具,风险较低。而且投资者不需支付任何申购和赎回费用,每日都能在网站查询到预期收益率,时时了解产品次日的收益表现,令人安心。

而在收益性方面,以投资金额100万元、投资期限28天为例,选择活期存款只能获得383.56元的利息;7天通知存款只能获得1143.01元的利息;而选择中银“日积月累”产品,则可以获得1764.38元投资收益。综上所述,个人企业主们不妨在自身打拼事业的同时,也让手头上的闲置资金一同忙碌起来,为自己的梦想助威。